

中医治疗儿童呼吸道感染优势明显

家长可选择推拿、按摩等中医特色疗法

本报讯 (牡丹晚报全媒体记者 李艳粉) 冬季是呼吸道疾病高发季节,部分患儿出现退烧药反复使用体温仍然居高不下的情况,抗生素轮番使用,咳嗽仍不见好转。为此,家长心急如焚,慕名来到菏泽市中医医院治未病科就诊,该科医生根据孩子症状给予推拿、拔罐、刮痧等中医特色疗法,疗效显著。

1月21日,牡丹晚报全媒体记者来到菏泽市中医医院治未病科时,该科医生张震正为一位生病的小朋友把脉问诊,他很快了解了孩子的病情,并为其提供有效的治疗方案。

“中医药治疗反复呼吸道

感染的优势非常明显。”张震介绍,中医药以伤寒六经辨证、三焦辨证、八纲辨证等理论为指导原则,不断实践与创新,积极运用中医治疗,能有效降低呼吸道病毒感染率。特别是患者出现咳嗽或抗生素使用7天以上咳嗽未见好转,或者诱发哮喘的患者,建议选择拔罐、岐黄灸、隔姜灸来治疗。感冒初期,市民往往会出现鼻塞、流涕的症状或者诱发过敏性鼻炎,可以通过岐黄灸、隔姜灸来祛风散寒。

“发热、咽喉疼痛是呼吸道疾病常见的症状,针对发热的患者我们会采用刺血津止痛,同时配合食用煮梨水、大米汤、菊花茶辅助治疗效果更

佳。”张震说,家中有婴幼儿出现上述上呼吸道感染的症状时,可以及时来医院接受小儿推拿配合艾灸、拔罐的治疗。“这些疗法都是绿色外治疗法,受到很多患者的青睐。”张震介绍,中医推拿是一种传统的非药物治疗方法,通过特定的手法刺激经络穴位,以达到调节气血、改善体质和治疗疾病的目的。

中医讲究“治未病”,关注日常生活中的衣食住行,通过养生来调理身体阴阳失衡的问题。为此,张震建议,冬季可吃些温性食物,如羊肉、牛肉、鸡肉等,但生病期间则不宜食用腥膻辛辣等发性食物。

骨科大咖“论道”
共襄学术盛宴

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 姜培军) 学术赋能,大咖“论道”。1月19日,菏泽市医学会小儿骨科专业委员会暨菏泽市民营医院协会骨科专业委员会学术沙龙在菏泽骨伤医院举行,山东省立医院骨关节科专家、硕士生导师李毅,菏泽骨伤医院院长、主任医师谢鹤展等多位骨科专

家,齐聚一堂,共襄骨科学术盛宴。

这是一次行业的盛会,多位骨科知名专家就最新医疗技术、科研成果及临床实践进行深度探讨。会议期间,专家们分享自己在骨科领域的研究成果和丰富经验。李毅主讲《膝关节置换术后感染的处理》《膝关节周围韧带损伤的处理》,

为膝关节手术问题提供了专业的指导;谢鹤展分享《人工单髁关节置换术》,展示了科技与医疗的完美结合。随后,青年专家谢先杏带来了《小儿断足再植的病例分享》,青年专家王阿成带来了《儿童髁上骨折经皮克氏针固定的体会》,为小儿骨科疾病的治疗开启了新的思路。

当天,多位专家、学者结合自身深厚的学术造诣和丰富的临床经验,展开深入的学术讨论,令广大与会者在理解和思考上受益匪浅,也为骨科领域的发展提供了宝贵的建议。此次盛会为广大骨科专家提供了一个广阔的交流与合作平台,将有效促进我市医疗技术的发展。展望未来,各位专家、学者将以此次活动为契机,为广大患者提供更加优质、高效的医疗服务,为推动我市医疗事业的蓬勃发展贡献力量。

提升护理安全意识
筑牢护理安全防线

菏泽市三院开展护理安全警示教育培

本报讯(通讯员 孙更新 王霞) 为进一步加强护理安全管理,提升全院护理人员的安全意识和应急处理能力,1月20日下午,菏泽市第三人民医院特举办一场以“护理安全警示教育”为主题的专题培训。全院近260名护理人员参加,旨在通过教育引导,强化护理团队的风险防控能力,更好确保患者安全。

培训伊始,该院护理部主任刘红霞强调,护理安全在医疗工作中非常重要,尤其在春节这个特殊时期,人员流动大、患者需求多样,更不能有丝毫懈怠,每一个细微的疏忽都可能对患者造成不可挽回的伤害。因此,加强护理安全警示教育,提高护理人员的安全警觉性,是保障医疗质量、维护患者权益的重要举措。

培训由该院护理部副主

任李淑君主讲。她以“护理不良事件的危害”为引,利用管理工具进行数据分析,结合去年省市的典型护理安全事件,深入浅出地分析了护理工作中常见的安全隐患及风险点。每一个案例都像一记警钟,敲打着在场每一位护理人员的心。随后,李淑君为大家详细分析了这些案例发生的原因、经过以及造成

的严重后果,并针对每一类事

件提出非常实用的预防措施

与应对方法。

此次护理安全警示教育培

训的成功举办,不仅增强了

该院护理人员的安全意识,也

为进一步推动医院护理安

全管理工作奠定坚实基础。菏

泽市三院始终秉承“安全第

一,质量至上”的原则,不断优

化护理流程,强化安全管理,

为患者营造更加安全、温馨的

医疗环境。

遗失
声明

菏泽交通集团有限公司开给李志敏的职工风险金存款单据丢失,单据号:0067907,金额:33000元,声明作废。